

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 65 (2585) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 МАЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

Усилим помощь фронту!

Обеспечим героическую Красную
Армию всем необходимым для пол-
ной победы над немецко-фашистски-
ми захватчиками!

Полоть сорняки до полного уничтожения

Нет для работников сельского хозяйства более почетной задачи, чем получение высокого урожая и в этой части уход за посевами, прополка от сорняков не может быть недооценена. Сейчас наступило такое время, когда нужно не только в ближайшие дни закончить сев, посеять сверх плана гектары обороны, а и обеспечить полный уход за посевами, немедленно полоть сорняки и уберечь посевы от сельскохозяйственных вредителей.

Сорняки злейшие враги культурных растений. Ежегодно там, где не велась с ними борьба, мы теряли в среднем на каждом гектаре минимум 2—3 цент., а отдельные участки так зарастали сорняками, что урожай не собирался совершенно. Особенно неудовлетворительно была организована борьба с сорняками в прошлые годы в таких колхозах, как «Борьба», Мерлиновского сельсовета, «Победа» — Крюковского сельсовета, где десятки гектаров проса не были прополоты и урожай фактически погиб; подобное положение было и в других колхозах.

В текущем году не может быть ни одного колхоза, где посевы любой культуры были бы не прополоты. Все население колхозов, от мала до велика, должно работать на очистке посевов от сорняков и междурядной обработке пропашных и технических культур. Бесспорно, что выход большого числа колхозников на эти работы усложнит работу для руководителей колхозов.

СЕВ ЗАКОНЧЕН

На 29 мая колхоз «Большевик», Ульяновского сельсовета, при плане 767 га посеял всех яровых культур 778 гектаров, выполнив план на 101 проц. Засеяно 4 га пшеницы в фонд

обороны. Продолжается сев сверх плана. Все бригады ведут прополку посевов.

Ф. Минаев,
председатель колхоза.

Всех сил на прополку урожая, все кто сейчас не занят на севе, должны быть направлены на прополку, дать твердые задания каждому колхознику по этой работе и обеспечивать выполнение нормы каждым колхозником. Сейчас надо полоть озимые посевы, участки семенников многолетних трав и посевы ранних зерновых.

Полоть до полного уничтожения сорняков — вот наша задача. Надо немедленно во всех колхозах провести собрания колхозников, на которых обсудить и наметить конкретные меры борьбы с сорняками и сельскохозяйственными вредителями.

Родина и фронт требуют в этом году от наших колхозов подлинно военного урожая, и он должен быть получен. Для этого мы имеем все условия.

И. Бывшев.

Закончили сев поздних культур

29 мая Лопатинский колхоз «Красный Октябрь» выполнил план посева всех культур. Засеяна разными культурами площадь в 596 га.

Раньше всех закончила сев 2-я бригада (бригадир Леушкин М. П.) На 28 мая она посеяла 79 га. По-ударному работала также 6-я бригада (бригадир Бывшев Г. М.), которая посеяла 60 га.

Лучшими колхозниками, показавшими высокие образцы производительности труда на весеннем севе, являются: севец 6-й бригады Осипов И. Е., выполнявший норму на 200 проц., севец 2-й бригады Осипов И. И. — на 150—160 проц., пахарь этой же бригады Афанасов И. К. — на 150 проц., севец 4-й бригады Смирнов П. В. и Смирнов Г. В., выполнявшие нормы на 140 проц. каждый. Пример колхозникам показывал бригадир Елистратов Ф. А., который, будучи сецом, выполнял нормы на 200 проц.

Для сецов и пахарей на период весеннего сева было организовано общественное питание.

В настоящее время все силы переключаются на успешное проведение прополочной кампании. 28 и 29 мая прополоты первые гектары озимой ржи и озимой пшеницы. На прополочные работы выходит ежедневно более 150 колхозниц.

И. Бывшев.



В два-три дня завершить сев

Атингеевский колхоз «Одэрямо» должен посеять 840 га. На 30 мая посеяно разных культур 625 га.

Завершению весеннего сева мешает, в первую очередь, отсутствие семян ряда культур, на подвозку которых от полевых работ отрывается ежедневно 20—25 лошадей.

Бригады заключили между собой договора на социалистическое соревнование. В ряде бригад соревнование дало свои результаты. Так, 1-я, 7-я и 8-я бригады план сева на своих участках перевыполнили. Однако остальные бригады отстают. Хуже всех работает бригада № 6. Бригадир Трегубов не обеспечил во время высокого качества ремонта инвентаря. Конюх бригады

Пергаев не организовал надлежащего ухода за конем, в результате чего лошади бригады — плохой упитанности. Сейчас к руководству 6-й бригады выдвинута женщина М. В. Витушкина. Она только на днях приступила к работе, но в бригаде уже есть некоторые сдвиги.

На ходе сева отражается и то, что есть колхозники, которые работают не по-фронтному или даже отказываются от полевых работ, или выходят от случая к случаю. К таким принадлежат Пузанова А. и ее дочь Пузанова М. (бригада № 4). Ни одного трудодня не выработал в 1942 году Т. М. Ронжин (бригада № 2) и другие.

В работающей в колхозе

тракторной бригаде № 12 Лукояновской МТС простой из-за поломки вошли в систему. В одно время все 5 тракторов не работали 5 дней. Несмотря на неоднократные требования бригадира тракторной бригады Крылова, походная мастерская МТС за все время полевых работ ни разу в бригаде не была. Отдельные трактористы нарушают агрономические правила. Недавно был забракован участок в 5 га, вспаханный на глубину 5—10 см. Трактористу Учаеву было предложено переделать этот участок.

Правление колхоза должно в кратчайший срок обеспечить всю посевную площадь семенами и в ближайшие дни полностью завершить посевные работы. Т. Михеева.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 29 мая

В течение 29 мая на Изюм-Барвенковском направлении наши войска продолжали вести оборонительные бои и отражали атаки танков и пехоты противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

По уточненным данным за 27 мая уничтожено не 28 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 60 немецких самолетов.

За 28 мая уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери — 21 самолет.

В Баренцевом море потоплен немецкий тральщик водоизмещением 800 тонн и транспорт противника водоизмещением 12 тысяч тонн.

За 28 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 100 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 7 полевых и зенитных орудий, 10 зенитно-пулеметных точек, разбито два железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Немецкая авиация 28 мая дважды пыталась совершить налет на гор. Мурманск. К городу прорвались только отдельные самолеты противника. Сброшенные бомбы упали в залив. Жертв и разрушений нет. Огнем зенитной артиллерии и нашими истребителями сбито 6 немецких самолетов.

Наша танковая часть, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, ведя оборонительные бои, уничтожила 12 немецких танков, 10 орудий, 28 пулеметов и 4 миномета. Противник потерял убитыми 300 солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. На поле боя осталось 700 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожены 2 немецких танка, 6 минометов, 3 орудия, 2 артиллерийские и 2 минометные батареи. Взорваны 2 склада с боеприпасами и склад горючего. На другом участке пьяные гитлеровцы предприняли атаку наших позиций. Подразделение, во главе со старшим политруком Батенковым, встретило врага ружейно-пулеметным огнем. Оставив на поле боя более 70 трупов,

немцы в беспорядке отступили.

Группа наших автоматчиков, во главе с заместителем политрука Майда, произвела налет на деревню С., занятую немцами. Автоматчики уничтожили в деревне до 50 гитлеровцев.

Снайперское отделение тов. Кудели за два дня уничтожило 17 гитлеровцев. 8 из них уничтожил тов. Куделя. На его счет числится уже 60 уничтоженных немцев.

В течение десяти дней несколько партизанских отрядов, действующих в Орловской области, вели ожесточенные бои против немецко-фашистских частей. Оккупанты потеряли в этих боях более 2000 солдат и офицеров. Партизаны сбили 3 немецких самолета, уничтожили 2 бронемашины и захватили трофеи и пленных.

Добровольно перешедший за сторону наших ефрейтор 61 немецкой пехотной дивизии Роберт К. рассказал: «Я мобилизован в армию в январе 1942 года. До этого проживал в гор. Тильзите. В восьми километрах от города находился лагерь для русских военнопленных. Зимой многие военнопленные ночевали под открытым небом или в нетопленных сараях. Ежедневно от холода и голода умирало по 30—40 человек. Пленных используют на тяжелых работах, и вид у них ужасный. Истощенные и изможденные, они с трудом держатся на ногах, за малейшие проступки и за отказ от работы пленных расстреливают».

Пленный летчик — радист обер-ефрейтор Герман Кайзер рассказал: «На Восточном фронте я состою с 14 апреля. Имею три боевых вылета. Четвертый был последним. Самолет сбита русская зенитная артиллерия. Из экипажа уцелел только я один, остальные погибли. Крестьяне меня задержали и довели в штаб. За последнее время наш отряд терял в среднем по три самолета в неделю. Советские летчики несколько раз бомбили наш аэродром. Во время последней бомбежки было подожжено 5 самолетов, находившихся на земле. В немецкой авиации ощущается острая нехватка опытных пилотов. Старых летчиков становится все меньше, а новые не имеют ни знаний, ни боевого опыта».

СВОДКА

о ходе весеннего сева
на 30 мая

Наименование колхозов	Процент выполнения
Атингеевский с/совет.	
„Од эрямо“	57,7
Б.-Арский сельсовет.	
„Путь к социализму“	104,8
„18 г. Октября“	75,9
„20 лет Октября“	90,0
„Примерный“	79,6
Им. Кагановича	59,4
„1-е Мая“	74,6
В.-Вражский сельсовет.	
„Од эрямо“	34,7
„Труд“	64,3
„Красный пахарь“	50,5
Иванцевский сельсовет.	
„Пробуждение“	71,5
Им. Семашко	69,4
Им. Ленина	49,4
К.-Архангельский с/сов.	
Им. Чкалова	67,7
„Соревнование“	75,9
Им. Сталина	77,1
„Восход“	70,0
„Красная волна“	127
Крюковский сельсовет.	
„Победа“	59,9
Им. Буденного	83,5
Им. Ворошилова	77,3
Кудеяровский с/совет.	
„Красный боец“	63,9
„Победа“	66,4
Лопатинский сельсовет.	
„Красный Октябрь“	75,6
„Просвещенец“	75,5
„Красное знамя“	91,2
Лукояновский с/совет.	
„Вперед“	87,2
„17-й партсъезд“	95,4
„Культура“	92,4
„Путь к коммунизму“	32,4
Мерлиновский с/совет.	
„Борьба“	60,4
Им. 2-го РСС	81,2
„3-й решающий год“	89,3
„Родина“	68,1
„Свой труд“	70,6
Мессинговский с/совет.	
Им. Пушкина	64,2
„Коммунар“	85,4
М.-Мамлеевский с/совет.	
Им. Новикова	81,2
„Ленинский путь“	48,3
Им. Молотова	65,7
Им. Ворошилова	35,1
„Красная Москва“	75,0
„Красный богатырь“	78,5
„Красный воин“	62,1
Неверовский сельсовет.	
„Новый быт“	87,7
„Автогигант“	87,4
Н.-Майданский с/совет.	
„Ударник“	75,4
„Доброволец“	71,0
Печинский сельсовет.	
„Новая жизнь“	52,6
„2-я пятилетка“	52,4
Пойский сельсовет.	
Им. Сталина	72,9
„Завет Ленина“	73,3
Им. 7-го конгр. Коминт.	81,7
Саврасовский с/совет.	
„14 г. Октября“	39,6
„1-е Мая“	69,0
„18-й партсъезд“	65,0
Салдамановский с/сов.	
„Красный борец“	37,4
„Единство“	60,9
Санковский сельсовет.	
„Гром революции“	63,6
С.-Майданский с/совет.	
Им. Крупской	51,0
„Восход“	63,5
Ст.-Иванцевский с/сов.	
Им. Жданова	85,5
Им. Ворошилова	71,0
„Ударник“	68,1
Ст.-Разинский с/совет	
„Красный маяк“	100,0
„Ударник“	76,4
Им. Молотова	67,0
„Борьба“	66,0
„Общий труд“	78,4
„Красная ветка“	69,8
„Вперед“	60,9
Т.-Майданский с/совет.	
„III-й Интернационал“	74,2
Им. Сталина	67,0
„Красный Октябрь“	51,5
Им. Калинина	64,0
„Северный маяк“	89,1
„Свободный труд“	68,0
„1-е Мая“	84,3
„Новая жизнь“	89,5
Ульяновский сельсовет.	
„Большевик“	98,5

Трудящиеся Лукояновского района

Дорогие товарищи! Пишущая Армия загонят фашистское зверье. Надеюсь, что вы, мои земляки, своей самоотверженной работой в тылу помогаете Красной Армии громить ненавистного врага. Все для фронта, все для победы. Давайте фронту и стране все больше и больше продуктов сельского хозяйства, выращивайте высокий сталинский урожай, делайте все необходимое для победы над врагом в 1942 году.

В фашистском тылу мне пришлось быть очевидцем безудержного разбоя и грабежей немецких оккупантов. Население временно захваченных гитлеровцами областей живет в кошмарных условиях. Раздетое и разутое гитлеровскими молодчиками население невероятно терроризировано. Каждый, кто проявляет малейшее сопротивление гитлеровцам, расстреливается. Пьяные гитлеровские шакалы, глумясь над трудящимися, нередко устраивают стрельбища по живым целям.

Сейчас, пятясь под ударами Красной Армии, гитлеровцы озверели еще больше. Они уводят трудоспособное население с собой, вывозят все ценное, жгут населенные пункты. Вот что несет с собой фашистский режим, режим рабства, угнетения и произвола. Но в тылу у фашистских войск все сильнее и сильнее разгорается пламя партизанской войны. Скоро оно превратится в гигантский костер, в который советский народ и Крас-

ная Армия загонят фашистское зверье.

Надеюсь, что вы, мои земляки, своей самоотверженной работой в тылу помогаете Красной Армии громить ненавистного врага. Все для фронта, все для победы. Давайте фронту и стране все больше и больше продуктов сельского хозяйства, выращивайте высокий сталинский урожай, делайте все необходимое для победы над врагом в 1942 году.

Ваш земляк Ф. Вязанкин.
Действующий Черноморский Флот.



Краснофлотцы крейсера А. Г. Халин и И. П. Коваленко готовят снаряды перед выходом на боевую операцию.

Полностью сохранить цыплят

Лукояновская инкубаторно-птицеводческая станция должна передать колхозам нашего района 24,5 тысяч цыплят. В каждом колхозе необходимо образцово подготовиться к приему молодняка. Только при этом условии можно рассчитывать на успешное сохранение и выращивание его. Между тем к приему цыплят не все колхозы готовятся хорошо.

При проверке колхоза «Вперед», Лукояновского сельсовета, оказалось, что к приему цыплят здесь не готовятся, а существующая птицеферма находится в запущенном состоянии и не отвечает самым элементарным требованиям зоотехники. Птица не имеет ни выгула, ни своей жилплощади.

По соседству с конюшней и свинарником для птицефермы колхоза отведен дырявый сарай. Птица зимовала в свинарнике, который и теперь еще не приспособлен. Мала здесь световая площадь, не приспособлены лавы для выгула птицы. Из досок сделаны насесты, а вместо гнезд установлены какие-то колоды, годные больше для конского стойла, только не для птицы.

Вместо правильного выгула, птица утонает в навозе, а часть отелживается в отведенном свинарнике. Навоз к птичнику подвозится от общеколхозной конюшни. Состояние птицы неудовлетворительно. Имеется большой отход. Яйценоскость 30—35 проц. от общего количества несушек. Такая птицеферма ведет не к

увеличению, а к явному уменьшению поголовья птицы в колхозе.

Практика работы образцовых птицеферм требует, чтобы для цыплят было отведено светлое, чистое помещение. В помещении должна поддерживаться определенная температура 18—20 градусов по Цельсию, а под специально приспособленным зонтом, у края бора или печи, на высоте 5 сантиметров от пола, для суточного молодняка в возрасте от 1 до 5 дней рекомендуют 30—29 градусов С.

При чрезмерно высокой температуре цыплят становится вялым, тяжело дышит, раскрывает клюв, много пьет и мало ест. При низкой температуре молодняк скучивается по углам, жалобно пищит.

Помещение для цыплят должно хорошо освещаться солнцем, поэтому окна должны быть с южной стороны. На каждый квадратный метр площади пола помещают не более 16 штук суточных цыплят. В помещении на полу для цыплят кладут подстилку, лучше всего резаную яровую солому, вносят чистые кормушки, поилки.

Большое значение при выращивании молодняка имеет чистота всей окружающей обстановки. Через каждые 2—5 дней птичницы меняют подстилку, ежедневно моют кормушки и поилушки. Много должно быть уделено внимания и правильному кормлению молодняка.

А. Красильников.

АиСГМ в редакцию

Организовать выпуск стенгазеты

В колхозе им. Чкалова ранее издавалась стенная газета «Голос колхозника». В первом квартале текущего года вышло всего два номера.

Затем редактор стенгазеты был переизбран. Но и после этого положение не улучшилось. В дни весеннего сева не вышло ни одного номера. Не помогает в выпуске стенгазеты и учительский коллектив Владимировской школы.

Между тем для стенгазеты богатейшее поле деятельности. В колхозе немало стахановцев полей, есть и бездельники, отлынивающие и порой срывающие работу. Пропагандировать опыт лучших, бичевать отстающих — такова задача стенгазеты.

На низком уровне в колхозе и агитационно-массовая работа. Даже бригадные собрания во время сева не проводились.

Д. Ломтев.

Дезорганизатор

Согласно решению правления Б.-Мамлеевского колхоза пастухи получают ежедневно по четвертке молока каждый. 26 мая Юдина М. Е. — мать 12-летнего пастуха — явилась к заведующей МТФ тов. Осиповой и потребовала от нее молока, но не четвертку, а гораздо больше. Тов. Осипова выдала ей молока столько, сколько установлено правлением.

Тогда Юдина обрушилась на зав. фермой тов. Осипову с руганью, устроила дебош и т. д. Несколько раньше Юдина оскорбила бригадира Попова и

ряд колхозников, честно работающих на производстве.

Она является ярким разрушителем общественного порядка и не принимает никакого участия в жизни колхоза, только на бумаге считается колхозницей. Достаточно сказать, что в 1941 году Юдина выработала только 46 трудодней, а за 1942 год не выработала еще ни одного.

Правление колхоза должно осудить вопрос о поведении Юдиной и ее отношении к колхозному производству.

Колхозник.

Имба-читальня не работает

У нас в с. Лопатине имеется изба-читальня, где должна проводиться культурно-просветительная работа. Заведует избой читальней Е. Пардонова.

К своим обязанностям т. Пардонова относится плохо и не проявляет заботы об улучшении поли-

тико-просветительной работы. В помещении некультурно. Газеты, журналы, книги посетителю не найти. Громкие читки не организуются.

Работу избы-читальни пора организовать по-настоящему.

И. Изумрудов.

К сведению населения

С введением нового летнего графика движения поездов изменяется в 20 час. 44 м. — стоянка 20 мин; прибывает в Горький в 6 час. 35 м.

За всеми дополнительными справками по пассажирскому движению обращаться к дежурному по вокзалу.

М. Паладьев,
пом. нач. ст. Лукоянов.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Лукояновская

школа медицинских сестер объявляет набор учащихся на 1-й курс 1942—43 учебного года. В школу принимаются лица, окончившие 8СШ или 7 классов средней школы. Прием заявлений производится с 1-го июня ежедневно с 12 час. дня до 8 вечера в канцелярии школы, находящейся в гор. Лукоянове, по ул. Горького, № 33.

Срок подачи заявлений до 20 августа. К заявлению необходимо приложить свидетельство об образовании, 2 фотокарточки, свидетельство о рождении, справку о состоянии здоровья.

Приемные испытания будут проходить с 20 по 26 августа по следующим дисциплинам: русский язык устно и письменно, арифметика устно и письменно, Конституция СССР — устно.

Учащиеся, окончившие 8—9—10 классов, и отличники принимаются без испытаний. Принятые обеспечиваются стипендией на общих основаниях.

Дирекция.

ЛУКОЯНОВСКОМУ промкомбинату срочно требуются специалисты: плотники, столяры, слесари, кузнецы, машинисты, веревочники, дегтяри, колесники, смолокуры, лошкарки, кирпичники, гончары. Зарплата по договоренности, квартирой будут обеспечены.

ПРОПАЛ жеребчик, одномосячный, буланой масти. Нашедших просим сообщить колхозу им. Сталина, Пойского сельсовета.

МЦ 5573. Тираж 3000.

Типография газеты

„Лукояновский колхозник“

Дирекция.